

一本书传递一份希望 一份爱成就一个梦想 本报首个捐建公益书屋落成

10月29日,助力乡村振兴,辽沈晚报为本溪肖家河村捐建公益书屋启动仪式在本溪市本溪满族自治县高官镇肖家河村举行,4000余册爱心书籍送进肖家河村村部,辽沈晚报首个捐建公益书屋正式落成。

1个月获捐书籍4000余册

迎着阳光,带着希望,一箱箱爱心书籍从某省直机关、从沈阳市直机关青年工作委员会、从皇姑区华山街道办事处、从辽沈晚报各个小蜜蜂快递驿站运上车,装了满满一辆厢式货车,送往肖家河村。

辽沈晚报公益捐书群成立4个多月,常设捐书项目得到众多群友支持,有兴趣捐书的群友已陆续将家中闲置的书籍送到了辽沈晚报公益捐书群指定地点。

今年9月,得知肖家河村想拥有一个像样儿的图书角时,晚报社群管理部门决定启动为肖家河村公益捐书的专项项目,一时间得到各企事业单位特别是沈阳市直机关青年工作委员会以及众多群友的热切关注与支持,1个月的时间,该项目已获捐书4000余册,种类包括科普教育、少儿读物、文学艺术、农业科技、历史故事、法律知识等等。



10月29日,辽沈晚报首个捐建公益书屋正式落成,4000余册爱心书籍送进肖家河村村部。
本组图片均由辽沈晚报记者 胡月梅 摄

看到“捐书车”停路边 有市民表示想参加活动

看到贴有“辽沈晚报赴本溪县高官镇肖家河村公益捐书”条幅的运书车停在路边,家住沈阳市皇姑区辽河街附近的一位老大爷走过来问,“怎么参加这个活动?我能不能捐些书?我家有很多书……”看到运书车经过,一位辽沈晚报的热心读者发来照片问“看到这样的活动很亲切,希望有机会能够参加,我能不能现在就回家取书,跟你们一起去送……”其实在项目启动后,我们陆续被这样的热心热情所感染。不少读者通过网络或电话的方式询问捐书点在哪里,需要哪些种类的书籍,愿意将家中闲置图书捐出来,做传递爱心、传承知识的火炬手!



4000余册爱心书籍送到了肖家河村,赋予闲置旧书新的生命。

捐书上百册群友却没留姓名

李女士看到辽沈晚报公益捐书群发起捐书活动,立即送了10本到辽沈晚报社,她说,平时她和老公都爱买书,社会科学、财经管理、摄影影视等书籍无所不有,有的书籍还没开封,“这次的公益捐书活动特别有意义,把家里的闲置

书籍捐出去节省了空间,同时还满足了他人的阅读需求,一举两得。”也有很多热心市民做好事不留名。此次作为捐书接收点,辽沈晚报天河家小蜜蜂智慧服务中心收到了四大箱子的书籍!工作人员说,有一位男士大包小裹送来一百多本书,我们要给他登记姓名,他摆摆手:“不用留名!‘赠人玫瑰、手留余香’,希望这些书村里人能喜欢。”

愿辽沈晚报公益书屋 成为乡村文化高地

辽沈晚报公益书屋落成当日,本溪市乡村振兴局、本溪县乡村振兴局相关领导参观了公益书屋,对辽沈晚报公益捐书群为肖家河村带来精神食粮表示感激。肖家河村副书记李艳秋说,社会各界为肖家河村捐赠图书,为我们打造了一个优质的乡村文化高地。看到书籍是捐赠者精挑细选的更受感动,“我们在每本书上都加盖了捐书日期和肖家河村公益书屋章,一定好好爱护书籍,村民们一定会非常喜欢这些书。”

省作家协会网络文学部的选派干部周晓楠表示,“仓廩实而知礼节,衣食足而知荣辱。文化是一种基本、深沉、持久的力量,为乡村振兴提供精神激励、智慧支持和道德滋养。乡村振兴,既要发展产业、壮大经济,更要激活文化、提振精神,“富口袋”和“富脑袋”两者缺一不可。这些图书,可谓送来了“甘霖雨露”。未来,辽沈晚报将继续协助乡村振兴部门开展培育健康文明风尚工作,继续从文化下乡的角度助力我省乡村振兴事业发展。

辽沈晚报记者 胡月梅 朱柏玲

大连“5·22”轿车撞人逃逸案肇事者 刘东一审被判死刑

昨日,辽沈晚报记者从大连市中级人民法院了解到,该院当天一审公开宣判被告人刘东以危险方法危害公共安全一案,判处被告人刘东死刑,剥夺政治权利终身。

本案由大连市人民检察院9月16日提起公诉,大连市中级人民法院10月13日公开开庭审理。

理。

经审理查明,5月22日中午11时40分许,被告人刘东驾驶其宝马轿车沿中山区五惠路由西向东行驶时,因无法接受投资失败的现实,突然加速,故意冲闯红灯,冲撞多名正在五惠路劳动公园北门人行道斑马线过马路的行人,造成4名被害人当场死亡,1名被害人于当日抢救无效死亡,8名被害人不同程度受伤。之后,刘东驾车继续行驶至五惠路与解放路交会处,追尾一辆厢式货车,致该货车损坏,随后刘东弃车逃离案发现场。当日下午1时许,刘东来到昆明街派出所,称其驾车与他人车辆发生追尾,但不承认自己开车撞人的事实。公安机关确定其为本案犯罪嫌疑人,经审讯,刘东供述了自己的犯罪事实。

大连市中级人民法院认为,被告人刘东无视法律,故意以危险方法危害公共安全,造成5人死亡、多人受伤、他人财产遭受损失的严重后果,其行为侵犯了不特定多数人的生命、健康和财产安全,构成以危险方法危害公共安全罪。刘东因自身投资失败,以极端方式发泄情绪,在城市中心区域公共道路上驾车加速行驶,故意冲闯红灯,冲撞正在人行道过马路的大量行人,造成多人死亡、受伤及他人财产损失,社会危害极其严重,社会影响极为恶劣,故依法对其判处死刑,剥夺政治权利终身。

对附带民事诉讼原告人的诉讼请求,法院同时依法作出了判决。部分大连市人大代表、政协委员和社会群众旁听了庭审。

辽沈晚报记者 李毅 隋冠卓

骗子谎称女儿被绑架 妈妈紧急报警 民警及时阻止30万汇款

来电显示,女儿打来电话。接通后,里面是女儿求救的声音,接下来有人自称绑匪,索要30万赎金。

突然接到孩子被绑架的电话你会如何应对?

10月20日,沈阳一女士差点被骗30万元。幸好银行及时报警,民警快速赶到阻止她汇款。

当日上午11时许,盛京银行铁西区保工支行内,一名女士慌慌张张跑了进来,手上拿着手机正在通话。

她一边打着电话,一边向银行工作人员比划手势要笔和纸,快速写下四个字“绑架 报警”。

银行工作人员看到这个情况后,第一时间拨打了110报警。铁西分局兴顺派出所民警立即赶到现场。

民警到达现场后,得知这位女士姓赵,还在通着电话。

当民警来到赵女士身边时,她害怕被电话里的“绑匪”听到,要求民警保持距离,不要说话。迫不得已,民警只好跟在赵女士身后,听着她和对方的通话内容。

同时,赵女士向银行工作人员比划,表示要用纸币与民警沟通。

经了解得知,赵女士当天上午接到了女儿电话号码打来的电话,“女儿”在电话里哭喊着“妈妈救我!”

赵女士一下就被吓懵了。随后,一名自称绑匪的男子在电话中要求赵女士不许将电话挂断,1小时内交30万元赎金,否则就“撕票”。

经验丰富的民警怀疑这件事的真实性,怀疑赵女士落入一起电信诈骗案件的圈套中,用纸笔告诉赵女士,希望索要赵女士丈夫和女儿的联系方式。同时告知赵女士,先不要汇款。

“我在家睡觉呢啊!”很快,民警联系上了其女儿,电话接通,女儿那边安然无恙。赵女士得知女儿什么事也没有,大松了一口气,瘫倒在地。在民警的解释下,她才知道自己遭到了电信网络诈骗。

而这时,骗子被挂断的电话还在打进来,赵女士没有再接听。幸亏民警及时阻止,避免了赵女士30万的财产损失。

原来,骗子用改号软件将手机号码设置成赵女士女儿的电话号码,这样,赵女士手机上显示的就是女儿的备注名称。骗子再利用变声软件模仿女孩的声音,让赵女士信以为真。其实在得知女儿被“绑架”的消息,赵女士在激动和紧张之下,难以分辨电话中女儿的声音是不是真的。

警方提醒:诈骗分子会利用网络改号手段冒充子女电话,致电当事人父母求助,要求其将“赎金”转到指定账户。识别改号诈骗最简单有效的办法是挂断电话进行回拨。

如果对方通过改号软件拨打电话,按显示的号码拨回去,对方是无法接听的。“00”或“+”开头的电话,一律来自境外,接听时尤其要多加提防。

辽沈晚报记者 吕洋

版权所有 违者必究

总编辑:杨军
一版编辑:孙勇
一版美编:王晨同

